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rbocra enácdctt 
lobogókkai vette tüdomó- 
sul finnország a Délét 

Mindkét részről megkezdődönr 
a csapalok visszavonása:m 

Helsínki. (Rádió Bucurestu.) janner finn külügyminisz- 
Jer tegnap éste rádióbeszédben bejfelentette a finn-szovjet 
béke megkőtését. A külügyminszter közőlte, hogy a fegy- 
verszűnet szerdán délelőtt 14 órakor kezdetét vette és a 
csapatok naponként hét kiloméreresnek előírányzott tempó 
ban vonulnak távol egymástól. Tanner külügyminiszter a 
hörtelen támadással indokolta az eseményeket és kijelen- 
tentte, hogy a finnek a háboru során rőövidesen belátták, 
a csapataikat nem tudják felfrissíteni, A helyzetet sulyos- 
bitotta az az értesülés, hogy Svédország és Norvégia nem 
engednek segédcsapatokat át terűletükön és czért mem 

kért segitséget Angliától és fanciaországtól. Az önkéntes 
csapatok nem voltak kielégitöek. Finnország a feltételek 
visszautasitásával teljes összeomlának tette volna ki magát 
Helsinki középületei Tanner külügyműiniszter beszédének 

elhangzása után félárbócra eresztették a lobogókat. Ha- 
sonlóképpen jártak cl a magánházak lakói is, 

„Többet fenni nem lehef 
Helsinki. (Rádió Bucuresti. 

Rador). A finn-szovjet béke- 

feltételeket, arra való tekintet- 

tel, hogy azok az ország egész 

kenstellációját megváltoztat- 

ják, a finn képviselőháznak 

őtvenegy százalékos többség- 
gel kell jóváhagynia. Egyik 
vezető finn személyiség máris 
kijelentette, hogy a maga ré- 
széről mindent megtett a le- 
alózó béke ellen, tőbbet tenni 
neni lehet. 

Megkezdik a fegyverszüneti feltételek 
végrehajtását 

Moszkva. (Rádió Bucuresti.) 
Moszkvában kőzzétették a bá- 
kekőtéshez mellékelt zárójegy- 
zéket. Eszerint az ellenségeske- 
dés március 13-án, leningrádi 
időszámitás szerint déli 12 
órakor megszűnt. 

A meghatározott órában 
megkezdik a csapatok vissza 
vonását. Előszőr a ünn őből 

Lemondott két 
Helsinki. (Rádió Bucuresti. 

Havas). Nicanen finn hadűgy- 
miniszter és Kilainen vallás és 
kőzoktatásügyi miniszter le- 
mondott. A lemondás oka az, 
hogy a két miniszter nem ér- 
tett egyet a kormány tőbbi 

néi, a Lisca mellől kezdik 
meg a finn csapatok a visz- 
szavonulást, majd a Liscatól 
nyugatra elhelyezkedett csa- 
patok vonulnak el. 

A visszavonulás ugy tőrténik, 
hogy a visszavonuló csapatok 
hétvédjei és az előrenyomuló 
előőrsei között hét kilométer 
távolság maradjon, 

s ; s 

finn miniszter 
tagjainak a finn-szovjet béke 
kőrésre vonatkozó határozatá- 
val. 

A lapok még nem jelenter- 
ték be hivatalosan a békekő- 
tést, csak sejtetni engedik, 
hogy a béke elvben létrejőtt. 
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London, (Rádió Bucuresti). 
Az angol lapok részletesen fog 
latkoznak a szovjet-finn béke 
kőtéssel. Az Evening Standacd 
megállapitja, hogy a finn tár- 
gyaló bizottság a kemény har- 
cok után kénytelen volt elfo- 
gadni a sulyos feltételeket. 
Finnország azonban lángbetűk 
kel irta be nevét a történelem 
aronykőnyvébe. Finnország re- 
kintettel arra, hogy az északi 
államok nem voltak hajlandók 

Belsipki. (Rádió Bucuresü) 
A finn lapok elkeseredetten 
éllapitják meg, hogy három 
és félhónapi véres háboru után 
sokkal rosszabb békét kötől- 
tek, mint amilyent háboru nél- 
kül kőthettek volna. 

London. (Rádió Buecuresti). 
Az angol képviselőházban 
Chamberiain beszámolt az ese- 
rményekről és bejelentette, 
hogy aláirták a finonszovjet 
békét. Ismételten közölte a 
miniszterelnők, hogy Anglia 
minden rendelkezésre álló esz- 
közzel és emberanyaggal segi- 
tette volna Finnországot, ha 
kérte volna. Attlee őrnagy 

Kopenhága. (Rádió Bucu- 
resti. Havas). A dán közvéle- 
mény, a finn-szovjet béke- 
kötés után megkönnyebbűlést 
mutat. A dán nép őrűl, hogy 
Dánia nem keveredett bele a 
háboruba, elkerűlték a német 
ellenségeskedést, amely a dáa 
városok bombázását vonta vol 
na maga után, ha az északi 
államok is belekeverednek a 
háboruba. A Politiken fájda- 
lommal tekinti a sulyos felté- 
teleket. A Socialdemokraton 
igyekszik a békekőtés előnyeit 
elemezni és reméli, hogy Finn- 

Hangőt 
is elvesztették és ezzel a Szov- 

csodálatát fejezte ki a finn hő- 

„Finnország kelyesen járt el a béke 
megkötésénél" -. irja egy angol lap 

átengedni terűletűkőön a szó 
vetséges csapatokat, nem kért 
segitséget Angliától és Francia- 
országtól. Két választásuk volt, 
vagy elfogadják a feltételeekt, 
vagy pedig pusztasággá változ 
toatják át az egész országot. 
Finnország kitette volna ma- 
gát Németország támadásának 
is és nehezen lehetne azt mon- 
dani. hogy Finnország a béke 
meskötésével helytelenűl járt 
el. 

A helsinkii lapok elkeseredetten 
állapítják meg, hogy hiábavaló volt 

a vérontás 
jet blekálni tudja a finn öblőt. 
Erre vonatkozólag nem tudtak 
megegyezni ősszel. A szovjet- 
uralom átvételével a balti ten- 
geri német-orosz közős ura- 
lom befejezett tény lett. Nincs 
kizérva, hogy idők multán fel- 
ujul a régi rivautás is. 

Chamberlain bejeleuntette az 
alsóházban a finn-orosz békét 

siesség iránt, őrűl, hogy a vér- 

ontásnak vége van és sajnálja 

az eredményt. Segitséget kiván 

nyujtani Finnország ujjáépitée- 

sére. Attlee után Here Belisha 
szólalt fel aki csatlakozott 
Finnország dicsőiteséhez és 
megkérdezte: igaz-e, hogy 
Finnország több izben kért se- 
gitséget Angliától. Chamber- 
lain határozott nemmel felek 

„Azészaki államok uj helyzet elátt álinak" 
ország legalább megmentetie 
- fűüggetlenségét. Legrészlete- 
sebben a Berlinske Tidende 
foglalkozik a békekőtés felte- 
teleivel. A lap megállapitja, 
hogy az északi államok léte 
veszélyeztetve van. A lap meg- 
jegyzi még, hogy a feltételek 
rendkivűl sulyosak és megálla- 
ptja, hogy Finnország függet- 
lenségének veszélyeztetése érin 
ti a tőbbi északi államok hely- 
zetét is. Finnország jelentősén 
meggyengűlt és az északi álla- 
mok uj helyzet előtt állanak. 

Mai számunk 8s oldal, 2 lei 
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okat, majd befejezik a bűn- 

aTAvAsz: tajstrom ősszeállitását és hol- 

hnépd jelőtt folyamán átkisé- 
márciusi ajándéli mmik a tolvajokat az ügyész- 

az Afllami Sorsjáték socsjegye. iségre. jua élsílveza 

mert szerencsét és pénzt hoz e 

A március 15. és 18.-iki hu- .
 

a Felhivás az Ossi-felen 

ALLAMi SORSJÁTÉK 

BiIv. Regele Ferdinand 1. mint oradeai székhely (UNION) 

Colectura Uranus, Piata Unirii 2. 

Elogta a rendőrség a nagyváradi előszobák ruhatolvajait 
Tizenkétlopást? ismerfek ben veszedelmesbetörők 

(Nagyvárad) . A nagyváradi 

kőzbiztonsági állapotok az 

utóbbi időben rendkivűl meg- 

javultak. A hosszua és kemény 

tél alatt szinte egyáltalán nem 

voltak betörések és a régi Ve- 
szedeimes zsiványoktól csak- 

nem teljesen megtisztitották a 

vátost. Az elmult két hónap- 

ban azonban tőbb panaszt tet- 

tek a rendőrségen. Minden két- 
hérom napban jelentettek egy- 

egy lopást, vagy betőrést. A 

rendőörség nyomozni kezdett 

és megállapitották, hogy a lo- 
pásokat ugyanazok a szemé- 

iyek kővetik el. 
A bűnűügyi osztály főnőke, 

Osorhan komiszár elrendelte, 

hogy a sorozatos betörések 

tetteseit kézre kell keriteni. 

Osorhan komiszár irányitása 
mellett megkezdték a nyomo- 

zás: és Sucigan, Chivari, Bra- 

dea és Magda detektivek na- 

pok óta a veszedelmes tolva- 

jok nyomában jártak. A kőrül- 

tekintő és lelkiismeretes nye- 
mozás tegnap eredménnyel 

jár: és a tegnap délelőtt folya- 

elfogták az utóbbi időben 

Nagyváradon elkövetett ösz- 
szes lopások tettesét. 

A detektivek munkája annál 

nehezebb volt, mert a tettesek 

nem régi betőrők voltak, ha- 

nem uj alvilági alakok, akik 

most kezdtek előszőr ilyen 
„rnunkához". A veszedelmes 
tolvajok 

Rácz Péter és Ciora Gábor. 

A lefűlelt tolvajok kihallgatá- 
suk során 

12 lopást és betőrést ismer- 
tek be. 

Rácz és Ciora külőnösen kabá- 
tokat loptak, de elemeltek min 
dent, ami a kezük ügyébe 
akdt, A két fiatalember az elő 
szabákba, konyhába nyitott 

be és az ott talált holmikat, 
kabátokat, férfi és női ruhá- 
kat, teritőket, ágyneműeket és 

egyéb holmikat magukhoz vet- 

ték. A bünügyi osztály detek- 
tivjei most szedik őssze a l0- 

pott holmikat és már eddig is 

rengeteg kabát, ruha, fehér- 

nemű gyűlt halomba a bűn- 

űgyi osztály termének egyik 

sarkában. 
A tolvajok beismerték, hogy 

ők kővették el a lopásokat 
Fogel Maycrné ! 
utca 31 szám alatti lakosnál, 

Ciraciun loan Axente Sever 
ulca 5 szám, Benedek Zol- 

tán Hasdeu utca 17 szám, 
Bass István Bucovinci utcx 

5 szám, Jakabovits Jakabné 

Astra utca 2 szám, Deutsch 

Mendelne Pompierilor utca 
1 szám, Szántó Mihályné 
Őssi tér 14 szám, Tompa Já- 
nosné Dimitrie Cantemir 14 

szám, Friedmann Mózesné 

Coentemeir utca 50 szám, 
Katz Péterné T. Vladimire- 
scu utca 36 szám, Glück Ella 

Cogalniceanu utca 13 szám 
és Ívan loan Decebal utca 
56 szám alatti lakosoknál. 
A rendőrség bűnügyi osztá- 

lya még folytatja a kihallgatá- 

telektulajdoncsokhoz 
A pénzügyigazgatóság negye 

dik kerűleti adóhivatalának 
fonőksége felszólitja mindazo- 
kat a telektulajdonosokat, akik 

az egrárreform utján házhelye: 

ket keptak vagy az igényjogo- 

„sultaktól házhelyet vásároltak. 
hogy jelentkezzenek a telek 
árónak kitizetéséről szóló el- 
ismervénnyei a pénzűgyigaz- 
gatóság főldszint 7-es számii 

szobójában. Ugyanis azok, 

akik nem ielentkeznek és nem 
tudják igazolni, hogy a telek 
árát kifizették, ezektől az él- 
lam elveszi a házhelyeket. 
Nem tartoznak jelentkezni 
azok, akik már tavaly (1939- 
ben) bemutatták a nyugtát. 
Akik a telket még nem fizet- 
ték ki, saját érdekükben ápri- 
lis 1-ig annál is inkább rendez- 
zék a fizetést, mert ezen idő- 
pontig adóbonokkal és három 

százalékos belfőldi kölcsönkőt- 
vénnyel is rendezhetik a telek- 
vésárlási ősszeg fizetését. A je- 
lentkezés és igazolás megtör- 
ténte után a pénzügyigazgató- 
ság megadja a tőrlési enge- 
délyt és ennek alapján a telek- 
tulajdonosok tisztázhatják a 
telekátirás kérdését. 

szam.... 

A bukarcsti áuorsvonat elévetette madát 
Weiszhárolunasuváradinyomdászsegéd 
Csalás miatt letarfóztatták és a szégyent nem tudta 

tulélni 

(Kolozsvár). Megrenditő őn- 
gyiikosság szinhelye volt az ej- 

szaka folyamán a Dermata 

bőrgyár melletti halalsorompó 

Weisz Károly nagyváradi ille- 

tőségű és Kclozsváron, a Cuza 

Voda 12 sz. alatt lakó 24 éves 

nyomdászsegéd este 11 órakor 

a Dermata bőrgyár kőzelében 

a bucuresti gyorsvonat elé Ve- 

tette magát, amelynek kerekei 

mendkét lábát és jobb kezét le- 

végták. A tragédia szinhelyére 
azonnal kiszállott az értesitett 

mentőorvos, aki a még élet- 

ben levő, de a haláltusában 

vergődő fiatal iparost beszálli- 

tetta a sebészeti klinikára, 

ahol az ügyeletes orvos azon- 
nal műtétet hajtott rajta végre. 
Közben azonban óriási kinok 
között kiszenvedett. 

Hialála előtt néhány perccel 
Pep Vasile űgyeletes rendőr- 
kapitány megjelenve a klini 
kán, kihallgatta az óngyilkost, 

. 

dani.. 
Weisz Károly a nevem, 

azért lettem őngyilkos, mert 

aki csak ennyit tudott monn 

Bucuresti. (Rador). A pro- 

tegnap szabadultam ki a bőr- 
tőnből, ahova valami csunya 
csalás miatt kerültem és nem 
tudom ennek a szégyenét to- 
vább viselni. 

Ruháinak zsebeiben három 

bucsulevelet találtak. Az egyi- 

ket Nagyváradon lakó édes- 

anyjának 
mai szavakkal bucsuzik el. A 

mésodikat egy kolozsvári fia- 

tal leánynak irta, akitől szin- 

tén drámai erejű sorokkal 

bucsuzik el. A harmadik leve- 

let pedig a rendőrségnek, il- 

letve az ügyészségnek cimezte 

Weisz Károly és ebben a kő- 

vetkezőket irja 

A Amint Önők jól tudják, 

nebány nappal ezelőtt bőrtön- 

be kerűltem, mert a könnyel- 

mű gondolkozásom folytán hó 

napokon át sorozatos csaláso- 

irja, amelyben drá- 

kas követtem el a Regina Ma- 

ria utcában levő Straula-féle 

tejcsarnokban, amelyet sulyo- 

san megkárosiítottam. Habár 

az ügyészség, illetve a vád- 

tanács a tárgyalás megtartá- 

sáig szabadlábra helyezett, 

mégsem tudtam a nagy szé- 

gyent tovább elviselni és jobb- 

nek, helyesebbnek láttam, ha 
végzek magammal.... 

A szerencsétlen fiatalemben 

holttestét beszállitották a tőr- 

venyszéki bonctani intézetbe
. 

Az ügyészség a holttest fel- 

boncolása után fogja a tem- 

tési engedélyt megadni. 

................................ 

NMagonta tájékoztatják a külföldi 
ujságirókat a propagandaügyi 

minisztériumban 

pagandaügyi minisztériumban 

tegnap tartották a külfőldi saj- 

tó képviselőinek első értekez- 

letét, melyet ezután napon- 

ként megtartanak. Giurescu 

miniszter Radulescu vezér 

titkár és lon Dragu államtitkár 

kiséretében elbeszélgetett 
megjelentekkel és számos ügy 

ben felvilágositást nyujtott. 
Giurescu miniszter N. lone 

scu propagandaügyi minisztér! 

igazgatót bizta meg a hirde 

ügyi igazgatóság vezetésével 



mi nem is cSoda, 

Öriási érdeklődés nyil- 
vánul meg a Thalia 
prózai együttesének 

vendégjátékára 
Első bemutató Kodolányi János 

szinműve: a Földindulás 

Tegnap nyil! meg a szinház 
elővéjeli pénzjára a prózai 
együlles váradi vendégjájéká- 
ra és már első napon olyan ha 
jalmas érdeklődés nyilvánult 
meg, amilyenre példa az ufób- 
bi időkben nem volj. Minden 
előadásra váljják a jegyekel, a 

merf hiszen 

az igazgajóság ezzel a müsor- 
ral olyan meglepefés nyuj! a 
közönségnek, ami minden ed- 
digi ciklus; fulszárnyal. Első 
bemutfajó Kodolányi János vi- 
lágsikerü szinmüve a FÖLD- 
INDULÁS. Ennek az ujdonság 
nak nem kell hangzajos rek- 
lám, mer mindenki meggyő- 
ződhelik, hogy világvárosok 
szinpadjain hosszu idők ója 
nap nap uján még mosf is zsu- 
fol) nézőfér előf kerül Szinre 
a váradi előadásokkal egyide- 
jüleg. A Földindulás iffeni elő- 
adása is a prózai együltes 
csucsteljesilménye lesz és - 
ugyanugy mini máshol - ugy 
ilf is meghódit mindenkit. A 
Földindulás előadásai szombat 
esje 9, vasárnap d. u. 6 és esfe 
9, valaminf héffőn esje 9. A 
szombat esji 9 órás bemulató 
előadás a 14. számu premier 
bérletben lesz megjfarfva. 

Feleség - olcsó helyárakkal 
Bókay János ragyogó, óriási si 
kerü vigjáfék ujdonsága szom- 
baf déluján 5 és vasárnap dél- 
uján 3 órakor. 

A cyklus pontos műsora: 

Március 16. szombat d. u. 5: 
FELESÉG (Olcsó helyárakkal) 
Szombat este 9: FÖLDINDU 

LAS (Kodolányi János nagy- 
szabásu izgalmas Szinmüve. 
Rendező: Kádár Imre. Premier 
bérlet 14. szám). 
Vasárnap d. u. 3: FELESÉG 

(Olcsó helyárakkal.) 
Vasárnap d. u. 6: FÖLDIN- 

DULÁS. 
Vasárnap este 9: FÖLDIN- 

DULAS. 
Hétfő este 9: FÖLDINDU- 

LÁS. 
Kedd esfe 9.: GYERMEKKE- 

RESZTESEK (Lucian Blaga ha 
talmas szinmüve, Sabin Dragoi 
zenéjével, Demian Tassy disz- 
lefeivel. Rendező Kádár Imre. 

Premier bérlet 15. sz.) 

Adápost 
leiiratu zománctáblák az elő- 
irt és aprobált időálló minő- 
ségben és kivitelbenkaphatók 

PDásztor Ede cég 
papirkereskedésben Oradea, 
Piata Mihai Viteszul No. 4. 

z uj munkafelügyelő el- 
a hivafaláj. 

Mudura jJános nagyváradi 
munkafelügyelő sajáj kérelmé 
re elhelyezje és a brailai mun- 
kafelügyelőség vezefésével biz 
ta meg. A nagyváradi munka- 
felügyelőség vezefésével Mer- 
las Stetan inspekfor bizják 
meg, aki eddig a kolozsvári ve 
zérfelügyelőségnél jeljesijeti 
szolgálajol. A hivatalos átadás 
jegnap délelőf menj végbe, mi 
kor is Mudura János bucsul 
veff a felügyelőség személyze- 
jéjől és bemujajva az uj veze- 
tőt, kérte őket, hogy őt jovább 

ra Szolgálják olyan odaadással, 

minf az eddig jejlék alam 
. 

glalt Min jelen- . 
jejtük a munkaügyi miniszjer( 

Jgy is hangszer 
de a hang szintelen és rideg 

Kávénk csak akkor kap szint 

és izt, ha Franck-kávépőtlékol 

teszünk hozzá. 

Szordán délelőlt I1 órakor 
hallgattak el a fegyverek 

a finn-orosz fronlon 
; lesz az uj szovjet-finn határ 

A Reuter iroda jelenti, hogy 

szerdán délelőtt 11 órakor 

életbelépett a szovjet-finn 

fegyverszünet és az egész harc- 
téren minden fegyveres tevé- 

kenység megszünt. 

A finn külügyminiszter hi- 
vatalosan is megerősitette a 
szovjet-finn békeszerződés 

aláirását. 
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A szerződés I0 pontja 
Moszkvai hivatalos részről a 
békeszerződések pontjait a kő 
vetkezőkben állapitják meg: 

1. A békeszerződések Szov- 
jet-Oroszország részéről Molo- 
tov, Zdanov és Vasilievsky dan 
dértábornok, finn részről pe- 
dig Ryti miniszterelnők, Paasi- 
kivi államtanácsos, Volder tá- 
bornok és Voitonan képviselő 
irták alá. 

2. A szerződés értelmében 
az egész karéliai földszoros, 
Viipuri városa, a Ladoga tó 
partja és a Halász félsziget 
crcsz kézbe kerül. 

3. Hangő félszigetén tenge- 
részeti támaszpontot létesite- 
nek és 8 millió finn márkáért 
30 évre bérbeadják. 

4, Finnország kőtelezi ma- 
gát, hogy az Északatlanti vize- 
ken nem tart fenn haditengeré 
szeti egységeket, tengeralati- 
járó bázisokat, hanem csupán 
kisebb őrhajókat. Oroszor- 
szág kötelezi magát, hogy visz- 
szavonja csapatait Petsamo 
kőrnyékéről. 

5. A Szovjet szabad átmenő 
fc galmat kap Norvésia irá- 
nyában, Petsamon át és az el- 
szállitott áruk után nem fizet 
vámilletéket. 
6 Az 1940-es év folvamán 

vasutvonalat épitenek Kanda- 
lapsa és Kemijervi kőzőtt. 

7. A békeszerződést három 
napon belül ratifikálni kell és 
az okmányokat Moszkvában 
cserélik ki, 

8. Március 13-án, déli tizen- 
két oóráig a harcokat beszűn- 
tetik. 
9 Március 15-én 10 órától 

kezdve a csapatok megkezdik 
a kijelőlt hattárvonalak eliog- 
lalósét. 

10. Oroszország és Finnor- 
szág kőzött azonnal tárgyaláés 
idul a kereskedelmi szerző- 
dés megkötése érdekében. 

A „Pravda' első oldalán 
kőzli az uj békeszerződés elő- 
idézte helyzet térképét. Esze- 
rint a szovjet határ a Ffinn 
őbőlben 50 kilométer mélység- 
ben kezdődik és 50 kilométer- 
re huzódik nyugatra Viipuri- 
tól, melynek vasutja a szovje- 
té. Orosz terűlet lett a Halász 
sziget, a Ladoga tó egyrésze és 
Karélia egy hosszu főldsávja. 
Az uj térkép kőrülbelűl azt 

a helyzetet mutatja, mint a 
mely 1721-ben volt, az északi 

háboru után. 

Hollandiában vegyes érzel- 
mekkel fogadták a békekőtés 
hirét. Egyrészről örvendenek, 
hogy a vérontás megszűnt, 
mésrészt fájlalják, hogy a de- 
rék finn nép csak ilyen sulyos 
feltételek mellett tudott békét 
kőtni. 

Norvégiában a 
hire nyomban megszüntette a 

már végsőkig izgatott helyze- 
tet. A norvég közvélemény vé- 
leménye az, hogy a békekőtés 
nélkűl a háboru kiterjedt vol- 
na és egyrészt lánggal bori- 
totta volna el az északi álla- 
mokat, másrészt megsemmisi- 
tette volna Finnországot. 

A kopenhágai „Politiken" c. 
lap azt irja, hogy az északi 
áltamok szerencsésnek találják 
a megoldást és finnországnak 
alá kellett irnia az adott hely- 
zetben a sulyos békepontokat 
mert ha a háboru ehmérgese- 
dett volna, Finnország teljesen 
elpusztul. 
a 

békekőtés 

Nagyváradanyakönyve 
HAZASSAÁG: 

Bologa Eremia - Balogh 
Mária, Tesier József - Gott- 
liep Mária, - Grűnvald Imre 
- Goldstein Lenke, Derde 
László - Pante Catita, Farkas 
Sámuel - Hegedűs EÉrzseébet, 

Moskovits Ernő - Steiner Klá- 
ra, Felvinczi József - Fűlőp 
Hona, Zaha loan - Fassbinder 
Mária, Borza Traian - Fora 
Marta, dr Sabáu Stefan - Biri 
Gabriella, Cora Teodor - Stu- 
pariu Florica, Popa Nicolae -- 
Bindasi Írén, lonescu Costazhe 
= Voiculeseu Alexandra, Dul- 

gheru Dumitru Dehelean 
Elisabeta, Silberstein Márton 
- Eliás Berta, Nasini Murdoch 
- Schvartz AÁgnes. 

SZÜLETÉESEK : 

Erdei József, Ritz Iona, Sző- 
nyi István, Szabó János, Has- 
maier Tibor, Friedmann Ró- 
bert, Szabó Gyula, Kohn Róza 
Ghenici Mircea, jJurca loan, 
Brándas Felician, Szilágyi Fe- 
renc, Nagy Béla, Weisz Andor, 
Ilca Dorin, Szerenczi Erzsébet, 
Tripon Gavril, Popecu Grigo- 
re, Vass József, Covásántianu 
Doina, Penciu Juliana, Máthe 
Anna. 

HALALOZASOK: 

Bálaj Raveica 44 év, Rádui 
Dedu 24 év, őzv. Berindean 

Teodorné 70 év, Erdős Imréné 
70 év, Pantea Gheorghe 22 év, 
Gerő Zsigmond 60 év, Madas 
Hona 64 év, Muresan Simon 
81 év, Pádurean Floare 45 év, 
Moldovan Antalné 60 év, Sza- 
lacsi Zsófia 43 év, Stan Teodor 
24 év, Boca Ételca 70 év, Mu- 
resan loan 48 év, Sim Gheor- 
ghe 30 év, Vulc Maria 45 év, 
Pascar Alexandru 75 év, Weisz 
Bertalanné 72 év, őzv. Fodor 
Ignácne 69 év, őzv. Bordás 
Lászlóné 62 év, lanja Florian 
31 év, Tapaszi Zsigmond 34 
év, Németh Józsefné 70 év, 
özv. Győri Istvánné 79 év, Mi- 
culija luliána 128 év, Perhaija 
Gheorghe 41 év, Krausz Berts 
79 év, Hatvani Sándor 28 év, 
Pante Dumitru 28 év, Pintinjó 
Teodor 40 év, őzv. Kovács Fe- 
rencné 66 év. 

MacvAnsÁc 
u koránreggel mindem 
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életét irodalmi 

Két év ; 

Anyegin" halhatatlan költőjé- 

nek, Puskinnak rendeztek or- 

szág-világ előtt páratlan űün- 

előtt az „Ev gen 

nepséget, most Puskin legkő- 

zelebbi szellemi rokonának, 

Lermontovnak hódolnak az 

ecoszok s e hódolatban, ma- 

s4: Európa és világ bonyodal- 

magól nem zavartatva, Mosz- 

kva város népe jár elől. 

Nikolaj Jurjevics Lermontov 

százhuszonőt évvel ezelőtt, 

18444 október másodikán Mosz- 

kvában látott napvilágot. 

Mig a Bugon innen korunk 

a légvédelem, a bizonytalan- 

ság, az ágyuszó, a teageri 

náboru dacára, 1940 Lermon- 

dek ideje, az ő számukra, a 

héboru dacára, 1940 Lecmen- 

tov esztendejee A Gorkijról 

eilnevezett irodalmi intézet rő- 
viddel ezelőtt Lermentov jubi- 
um.i gyűlést rendezett, ame- 
lyen Oroszország teljes 1r0- 
daimi élete hódolt a byroni 
körtő szellemének. Az iroda- 

lom s a művészetek mivelői- 
nek űnnepségét mintegy be- 
tetözendő, a kővetkező napo- 
kor a nép találkozott Lermon- 
tov géiuszával a szakszerve- 
zeti haz oszlop termében meg 
tartott űnnepi űlésen. A költő 

és társadalmi 
maűködését, műveit és világiro- 
dalmi szerepét a moszkvai 
irocalomtőrténeti muzeum egy 

külön Lermontov kiállitása 
szemlélteti. A Szovjet Unió- 
ban szerte őtven iró és iroda- 
lomtőrténész tart városról- 
városra és kolhozból-kolhoz- 
ba járva előadást Lermontov 
műveiről és szellemi jelentősé- 
géről. Lermontov műveinek 
teljes olcsó kiadásait éjjel- 
nappal ontja magából az álla- 
mi nyomda és a nem orosz 
népek számára kőöltők és filo- 
légusok hadserege kilenc 
nyeivre forditja le a költő mű- 
velit. el 

A „Mecyri" (A szerzetes) ci- 
mű munkáját egy cserkesz fiu- 
nak a szabadságért való lán- 
getésáról, „Korunk hőse"' ci- 
mű regényét az emberről, aki 
fölőslegessé vált, a Donec bá- 
nyészai éppugy olvassák, mint 

Még kapható 
Gál-féle 

Magyar-NHomán 

Básztor ankareskedés 
Oradea, Piata Mihai Viteazul 
4 sz. Teleton . 

Homán-Magyar 

zsebszótár 
(egybekötve) aAra 28 lel. 

a báskir állattenyésztők, vagy 
az uzbegisztáni mezőgazdasági 

munkások. A Vaszilievics Iván 

cérról és a Puskin haláláról 

szólo megrázó verseket lelkes 

fietelemberek szavalják. Azo- 

kat a verseket, amikért kizár- 

ták a költőt a moszkvai cári 

egyetemről amiért szibériai 

degortálásra itéltek, - csupán 

előkelő barátainak megfeszi- 
tett közbenjárása mentette 

meg az egyébként beteges és 
rossz fizikumu költőt a biztos 
pusztulást jelentő Szibériától, 

= ezek a költemények kelnek 
most szárnyra száz év után. 

A halyeken, hol valaha ál- 
modozva, szabadságért, né- 

péért, s a vers varázsáért lán- 
golva járt, most emléktáblá- 
kat emelnek, emléktáblát he- 
lyeznek el a moszkval egyete- 
men és lent a Kaukázusban, 
valami városban az Elbruz 
ajatt ahová mint gyermek 
gyogyulni járt, s mint felnőtt 

széműzetésben kerűlt vissza. 
Külőn ünnepli e táj, melynek 

eeeee 

csak Puskin, de Lermontov is 
megéicsőitette erdőit hegyeit, 
és vőligyeit kora romantikájá- 
nak fényével ővezte. Puskin és 
Lermontov nyomában zarán- 
dokolt Tolsztoj) a Kaukázus- 
ban, ahonnan ő már csak a 

csend és egy békességes sze- 

gény ép hirét hozta, a „Kozá- 
kok" cimű elbeszélésében. 
Nézem Kosztolányi antolo- 

giájában Lermontov arcképét, 
ezt a finomrajzu kissé feminin, 
vagy inkább gyermekded ar- 

cot, melyet férfiassá csak a 

gyönyörű boltozatos homlok 
varázsol. Merengő sőtét sze- 
mek, husos, szépen formált 
száj, főlőtte puha, egészen ifjui 
bajusz, mely a kerek, sima arc 
gyermekségét, mintha játékos- 
ságával csak nővelné. Talán 
csak finomrajzu, de alapjában 
egyenes orr az, amely skót 
arisztokrata apjára emlékeztet. 
Kissé koamikus e fej a cár tiszt- 
jének uniformisa főlőtt. Any- 
nyira nem talál a magas ke- 
mény gallérhoz, a bozontos 
prémátalvetőhőz és a kikandi- 
káló vállrojtokhoz, mint Ler- 
montov egész nyugattól és 
szabadságtól ittasult költészete 
a kancsukás, feudális, birtokos 
cárizmushoz. 

Puskin őrőköseként élt, foly- 
tenos viszályban a főuri világ- 
gal, izgágán és komoran, mint 
aki az őt kőrnyező világban 
semmi kedvezőt, semmi bizta- 

lára irott versben azon a jere- 
miási hangon fordul népe felé, 

amit mi a legnagyobb magyar 

költőkből igen jól ismerünk. 

Minden nagy költőnek van 

egy titokzatos és végzetszerű 
alkotása, mely hangulatával és 

tartalmával a kőltő halála kö- 

rűlményeit vetiti előre. A 

Puskin halálára irott versében 
elátkozza a párbajozók álmo- 
rélját, de négy évvel később, 
1841-ben, akárcsak Puskin, 
párbajban esik el. 
Ugy érzem, hogy az oroszok 

mellett nemcsak az uzbékek 
és báskirok joga Lermontovot 
ünnepelni, az európai szellem 
és a szabadság e költőbajnoka 
előt: hódolni, bennűnket is 
illet, magyarokat. Hiszen Ler- 
montov, akárcsak Puskin, egy 
virágzó ága ama tőrzsnek, 
mely a nyugati szabadság- 
eszmékből sarjadva, legna- 
gyobbjainkat bocsátotta ki ma 
gából, Bacsányit, Petőfit, Adyt, 
József Attilát, Puskin és Ler- 
montov méltó emberi és szel- 
lemi rokonait. 
Mindnyájukra állnak Ler- 

montov „Próféta" cimű versé- 
nek sorai: 
„A szeretet tanitásait 

prédikáltam én, 
Gonoszságtól a földet meg- 

tisztitani 
És megkőveztek akkor en- 

gemet..." 
Méliusz József 

............................. 

Ofelsége irónbeszéde 

gazdag örvénykezési 
munkatlervel fár! fel 

Ötelsége trónbeszéde kitűnő 
képet nyujt a tőrvenyhozás 
tagjoi számára a mai politi- 
kai helyzetről. 

A kormányzat stabilitása ga- 
rantálja a hosszua munkapro- 
gram megvalósitását. Mindnyá- 
junk egyesülése a Nemzeti Uj- 
jászűletési Frontban lehetővé 
teszi az ujjászervezés és kon- 
szolidéció művét. 
A kormány akciói betetőzik 

az állom átszervezését, az uj 

alkotmányos kereten belül. 
oye a e 

A belpolitikában megmutat- 
kezó bizalom termékeny mua- 
kát tesz lehetővé, amelyet a 
közvélemény egyőöntetű helyes- 
lése kisér. Mindez Őfelsége tiz- 
éves uralkodásának dus gyű- 
mőlcse. A törvényhozás házai- 
nak megnyitásának űnnepélye 
alkalmat is nyujtott arra, 
hogy a parlament kifejezést ad 
jon hálájának és hódolatának. 
Különősen nagy sulyt helyez 

a trónbeszéd a gazdasági kér- 
désekre, amikkei helyre kell 
állitani a háborus behatás ál- 

tal megzavart egyensulyt. 
A semlegességi politika 

megnyilatkozik abban is, hogy 
mindenkivel fenntartjuk a nor- 
mális gazdasági kapcsolatokat, 
amelyek lehetővé teszik a fegy 
verkezést és a nyersanyagok- 
kal való ellátást is. 
A trónbeszéd végén Őfelsége 

felsorolta a kormány bőséges 
munkaprogramját, amely - 
mint azt már kőzőltűk - a 
kormányzat minden ágára ki- 
terjed. 

JEGYEZZÜNK BONOKAT 
A HADSEREG FELSZERELESE ERDEKEBEN 

A hadsereg fenntartása na, 

tőságon lehet kötvényeket jegyezni, 
nyok. 

gy költségeket igényel. Mindenki jegyezzen hadfelszerelési 
kötvényeket. Naponként d. c. 9 és fél 2 kőzött és d. u. 4-7 őla köőzött a Na- 
tonalanál, az ősszes nagyobb bankoknál, a Postatakar s a pénz élpénztárnál s a pé - 

ahol rendelkezésre állanak a szükségen nyomtatvá- 

Ez a legelőnyősebb államkölcsön, amely 4 és fél százalék kamatjövedelmet hoz. Aláic 
mi lehet 5 vagy 3 évre. Hat hónap után kifizetésre kerül az aláirt összeg egyötöde (va- 
eyis minden ezer leics kötvény után Z00 fci), három, vagy őt év után pedig a lejegymett 
összeg teljes egészében. 
A hat hónap mulva fizetésre kerülő ötödrésszel s a lejáró 

mi, tartományi, vagy községi adót ki lehet fizetni. 
Akinck a lejárat előte szüksége van p zálogba helye 

Banknál, amely azonnal lkifizcti az éri zeti 
nűl tovább kamatozik. 

k7a százalákát, A kötvény z 
... i A 



(Budapest.) Az uj Nyirő- 
dráma előadásával kapcsolat- 
ban különös jelenség tanui va- 

gyunk. A sajtófőpróba és be- 

mutató méri le - a szinházak 

életében érvényesülő tőrvé- 

nyek szerint - a darab sike- 
rét. A tőpróbóról hivatalos kri- 
tika, a premierről maga a kő- 
zönség mond véleményt, amely 

különőösen Budapesten - 
tőbb darabot buktatott meg, 
mint a földkerekseg minden 
kritikusa, s a Nyirő-darab elő- 
adósain estéről-estére fokozó- 
dik a siker. Különős ez a jelen- 
ség, hogy az elemezhetetlen 
hangulat kritikái után a nagy 
sikert lehet kétségtelenűül meg- 
állapitani. A darab negyedik 

előadásán olyan írenetikus si- 
ker volt, amely szinte példa 
nélkűl áll a budapesti Nem- 
zeti Szinház utolsó éveiben. 
A siker nővekedése olyan fo- 
ku, hogy a kulminációtól még 
messze vagyunk. Művészi kő- 
rőkben azonban tőbbet beszél 
nek a darebról, mint a premi- 
er után s a kritika és a kőzön- 
ség kőreiben eltűntek a szélső- 
séges hangok. 

Az egyik legtekintélyesebb 
budapesti sziniűritikus, aki a 
legalaposabb dramaturgiai tu- 
dással, az esztétika és a darab 
sajátos szellemének, az iró és 
egyéniégének figyelembe véte- 
lével irja meg birálatait Papp 
Jenő az „Uj Magyarság' ha- 
sábjain erélyes hanggal szólt 
bele a darab bemutatóját kő- 
vető kritikai harcba. Szerinte 
az „Uj haza" eszmei tartalmá- 
nál fogva már azok közé a 

darabok közé tartozik, ame- 
lyeknél megtőrnek a dramatur 
gia merev szabályai. 
- Nem hibátlan dráma, - 

irja Papp Jenő, - de zseniális 
irói és emberi tett. Nem vitás, 

hogy a drámai szerkesztés hiá- 

nyosságától eltekintve az utób 

bi idők leghatásosabb darabja. 
A Nemzeti Szinház titkársá- 

gánál hallottuk, hogy az ország 
első prózai szinházának igaz- 
gatósága az előzetesen megál- 

laputott műsor szerint bemuta- 

tóra tűzőtt következő darabok 

közül többet a Kamaraszinház 

ra osztott ki előadásra, hogy a 

nagy szinpadot fenntarthassa 

a Nyirő darab sorozatos elő- 
adásai számára. aaa 

A premier szűnetében felke- 

restűk a kulisszák mőgőtt a 

darab egyes 
tay Arpád, aki Basa Tamás 
szerepében már a premieren 
hat nyiltszini tapsot kapott, a 

Erdélyi szindarab óriási 
sikere Budapestem 

„Nem hibátlan dráma, de zseniális írói mű" - 
állapitja meg a kritika Nyírő Józsei darabjáról 

DORIAN 

- A lelki tényezők és a tra- 
gikus hatások keveréke az a 
szerep, amellyel Nyirő engem 
megajándékozott. Magyarabb, 
népiebb és emberibb szerepet 
soha sem játszottam ennél. 
A királybiró szerepét alakitó 

Csortos Gyula ezeket mon- 
dotta: z 
- Szeretem az ilyen önma- 

gától zengő nyelvet beszélni, 
mint amilyen a Nyirőé. őszin- 

rel. 

te szándékkal és a legalapo- 
sabb szinészi munkával igye- 
keztem megfelelni a szerep 
szépségeinek. 
A Tirannusként élő 

tány szerepét 
játszotta. a a 
- Sorszerűen egymásután, 

mind gonosz alakok szerepeit 
játszom. Ezt a szerepet végig a 
legnagyobb kedvvel és feltétel 

kapi- 
Kovács Károly 

tem magát a szerepet. 

Ausztráliai aranyásók izgalmas élete. Föszerepben Kirstem 
meliberg uj norvég ülmaztár és Victor Staal, - Ma utoljára 

mMARCO sOLO KALANDJAI Gary Csoper 

nélkül vállaltam, mert szere- 

Az előadás diszletei csodála- 
tosan szépek voltak. Évek óta 
nem volt ennél szebb diszlete 
a Nemzeti Szinháznak. A sze- 
replők nem egy sikon játsztak 
de valóban felmentek a sziklá- 
ra s havason jártak-keltek. - 
Még visszhang is volt, 

Nyirő Józsefet ga kratulálók 
nagy tömegei keresték fel az 
előadás szüneteiben. Hivatalos 
személyiségek, tisztelők, bará- 
tok, őregek és diákok: a bal 
hármas páholyban valóságos 
bucsujárás volt. És Nyirő Jó- 
zsetnek minden szabadkozása 
ellenére is, három estén kel- 
lett szmokingot őltenie, hogy 
megjelenjen a tisztelők töme- 
gei előlt s a nagy tapsorkán- 
ban még az űgyelő is belefá- 
radt a szinpadi vasajtó nyito- 
gatásába, a szereplők és a 
szerző ünneplése minden alka 
lommal addig tartott, amig a 
kővetkező szin diszletét már 
beállitották a szinpadon. 

Az árszabáluozó törvén 
hajtásánál cuuhitések lesznek 

A nagyváradi kereskedők küldötisége Angelescu miniszternél 
Bogdan Costica, a Sfalui Negusloresc elnökének telefonlelentése 
Az uj árszabályozó förvény 

megjelenése uján az ország ke 
reskedői és iparosai egyönfefjű 
mozgalmaj indifjofjak, hogy a 
jörvény végrehajjása megfele- 

lő formák közöll törtjénjék és a 

szigoru injézkedéseken némi- 

leg enyhijsenek. Több küldölt- 

ség ujazoj ezért Bukarestbe, 
hogy együljesen inferveniálja- 
nak a nemzelgazdasági minisz- 

feriumban érdekeik megvédése 
céljából. Ebben az akcióban 
résztvej) - minf azf keddi Szá 
munkban jelezjük - a Sfatul 
Negustoresce nagyváradi csSo- 
porfjának küldöjjsége is és pe- 
dig Bogdan Costica elnök, Va- 
silescu nyug. ezredes, a választ 

mány fagjai és Izsák Mihály 
jogfanácsos. 

Minf mosf érfjesülünk Bog- 
dan Costica elnök jegnap jele- 
fonon közölte hogy Angelescu 
nemzeflgazdasági miniszfer a 
legnagyobb szivélyességgel fo- 
gadfa a kereskedők küldölfsé- 
géj és megigérje - hogy ha a 
förvény infézkedésein lényeges 
váljozlajást nem is eszközölhet 

hifések lesznek, hoszabb 

hozafjal megkönnyifésére, egy- 

- a végrehajtásf illejőleg eny 
idől 

fognak adni a bejelenjésre, 
Igérefef jett a miniszjer a be 

ben pedig alaposan megvifafja 
az érdekeljekkel a léfesijendő 
kéf százalékos forgalmi adó ke 
zelésé. öz 

Különben kedden esfe a Bu- 
karesjben összegyűl) kereske- 
dői küldöjjségek megbeszélés 
jarfotlak, amelyen részt veff 
44 kereskedő képviselő és 8 ke 
reskedő szenájor, akik kijelen 
jefjék, hogy a szakma érdeké- 
ben mindeni el fognak kövef- 

ee 

Miért oldották meg még 
Ribbentrop megérkezése előtt 
az olasz-angol szénkonlliktust 

(Berlin. Universul judósijás.) 

A némej lapok idézik Ciano 

gróf olasz külügyminiszjer lap 

jának a cikkéf, amelyben azf 
irják, hogy Ribbenjrop azérf 

ujazoj Rómába, hogy Némej- 

ország bemujassa azt, amit Ne- 
melország eddig eléri a hábo- 
ruban és azf, ami ezuján el 

szereplőit. Leho- 

Dacára a nyersanyagok tete- 
mes drágulásának a NEV- 

RALGINE JURIST antineu- 
ralgikumot továbbra is a régi 
árban árusitják. 

URIST bkeur Mes 
LGINE 

Ezzel a jelentős áldozattal 
lehetővé akarjak tenni, 
hogy a nagyközönség a 
legolcsóbb árért a leg- 
jobb fájdalomecsillapitó- 
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akarnak érni. Az angol lap ez- 
uján Némejország „példás jar- 
tózkodásáról" ir az angol-olasz 
szénszállijás incidensével kap- 
csSolajosan. Berlinben áljalános 
feljünés kelfejt, hogy ezi a 

kérdésf Ribbentrop Rómába va 

ló érkezése előj megoldolják, 

amikor Ribbenirop római jár- 
gyalásainak napirendjére jüz- 

jék ki. 

Ribbenírop hazaérke- 
zett Olaszországból 

Berlinből jelenjők: Ribben- 
Hrop külügyminiszjer jegnap 
Olaszországból hazaérkezefj. Al 
pályaudvaron a külügyminisz- 

ferium tőfiszjviselői, jovábbá 
az olasz és magyar kövelek vár 

; 
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Budapesii szines levél 

Miéri nem 
borura Amerika 1916- 

Dans 

készül Sá- 

más szines 

förfénerfek 

(Budapest). Nem mulik el 

nap, hogy a lapok hasábjain 

ne találkoznánk Rocsevelt el- 

nők nevével. Ez juttatja eszűnk 

be az alábbi történetet, ame- 

lyet Roosevelt életrajzirójá- 

nak, Emil Ludwignak mesélt 

el. Roosevelt a világháboru 

alatt a haditengerészeti mi- 

nisztérumban volt helyettes 

titkár minőségben, 1916-ban a 

titkár távollétében felkereste 

Wilson elnőköt és annak a 

véleményének adott kifejezést, 

hogy Amerika elkerülhetetie- 

nűl belesodródik a háboruba, 

éppen ezért kérte az elnőkőt: 

készüljenek fel erre az eshető- 

ségre a haditengerészet terén. 

Wilson elnők osztozta Roose- 

velt véleményét, de azzal ér- 

velt: a történelem szine előtt 

ugy kell feltűntetni majd az 

Egyesüt ÁAllamoknak ezt a 

lépését, mintha Amerikát tel- 

jesen váratlanul érte volna a 

háboruba való belesodródás. 

Mert - igy érvelt Wilson - 

ha majd 1980-ban, mondjuk, 

hogy egy német, vagy orosz 

tudós meg akarja irni a világ- 

háboru tőörténetét, sokat nyom 

a latban, ha majd ugy tünteti 

fel Amerikát, mint amely aka- 

ratán kivűl vett részt a hábo- 

ruban. Roosevelt, bár nem osz 

tozta az elnök véleményét en- 

gedelmeskednie kellett és igy 

tőrtént, hogy a háboruba való 
belépéskor az EÉgyesűlt Álla- 
mok hajóinak csak tizedrésze 
volt űzemképes állapotban. 

Statisztikai vizsgálat alapján 
megállapitást nyert, hogy a 

legtöbb tűdőbajos megbetege- 

dés fodrásztanulók, fodrászok, 
pincérek, pincérnők, korcsmá- 

rosok, fűszer- és élelmiszerke- 

reskedők, 

tak köőrében van. Ép ezért tőr- 
vény készűl, hogy kőzfogyasz- 

tásra szolgáló élelmiszereket, 
italokat, továbbá gyógyszere- 
ket, tépszereket nem szabad 

forgalomba hozni oly egyé- 
neknek, akik tűdőbetegek. Ti- 
los tűdőbetegek alkalmazása 

fodrásziparban, manikűripar- 
ban, nem lehetnek tűdőbete- 
gek cselédek, házvezetőnők, 
dajkák, ápolók és nem szabad 
tanitaniok fertőzőbetegeknek 
kisdedóvókban, népiskolákban 
tanonciskolákban, sem kőzép- 
iskolékban. 

x. 
. 

A budapesti bejelentőhiva- 
tal szerint kőzel hetven millió 
bejelentőlapot őriz, a 

tejűzemalkalmazot- 

tak, pékek és pékalkalmazot- tárgyalás után aláirták a nor- 

Végül egy állitólag megtör- 
tént eset a Nemzeti Kaszinó 

egyik tagjának lakásába is be- 

tévedtek Budapest kőrenge- 

nyok. 

összeg teljes egészében. 
A hat hónap mulva fizeté 

nűl tovább kamatozik. 

nélkülözhető pénzét, aé- 

(Arad). Kemény Béla aradi 

takereskedő ellen kihágási jegy 

zőkönyvet vettek fel azon a 

cimen, hogy egy leijel a maxi- 

mális áron felűl adta a tűzifa 

mézséját. Az űzérkedés elleni 

Stockholmból jelentik: A 

nervég és angol kűülügyi ható- 

sóégok megbizottjai négyhavi 

vég-angol kereskedelmi szer- 

Róma. (Rádió Bucuresti. 

Stefani) A római lapok a 

Mussolini, Ciano, Ribbentrop 

tanácskozással kapcsolatban 

megállapitják, hogy a megbe- 

szélésekre a háboru első hat 

hónapjának eltelte után és a 

háboru uj és erőteljesebb meg 

kezdése előtt, feltétlenül szűk- 

ség 
y . z 

megyi 
; a - ... 

JEGYEZZÜNK 
A HADSEREG FELSZERELEÉSE ÉRDEKÉBEN 

A badsereg fenntartása nagy költségeket igényel. Mindenki ezzen hadfelszerelési 
kötvényeket. Naponként d. c. 9 és fél 2 között és d. u. 4-7 szezözbe a Dana Na- 

a Postatakarékpénztárnál s a pénzügyigazga- tionalanál, az ősszes nagyobb bankoknál, 
tóságon lehet kötvényeket jegyezni, ahol rendelkezésre állanak a szükségen nyomtatvá- 

Mánden hazaszerető omá 

sebb rangu klubban, ahová ez 
az arisztokrata is el szokott 
járni, összetalálkozott azután 

a híres Dietrichsteinnal, aki 

Shoakespeare után tudvalevő- 
leg a legjobban - irt. Elme- 

sélte a baját. Dietrichstein 

megmondta a ciánozás árát. A 
gróf sokalta. 

- Elenben mondotta a gró 
-- nézze, nem fizetek magá- 
nak semmit, hanem megenge- 
dem, hogy tegezzen, tőbbet 
használ ez magának. Mégis 

gyakran találkozunk itt és 
mindannyiszor azt mondhatja 

nek otthonos vendégei. Egy ki- 

nekem: Szervusz. 

biróság ezért Kemény Bélét 25 

ezer lei birság megfizetésére 
itélte. A kereskedő fellebbe- 

zést adott be a tőrvényszék- 

hez, amely előtt arra hivatko- 

zott, hogy a kérdéses esetben 

ződést, amely biztcsitja a két 

ország köőzötti normális keres- 

kedelem lebonyolitását, amint 

azt a háborus viszonyok meg- 

engedik. 
* 

A jövendő héke alapjait 

tárgyalták meg Rómában 
nemzetkőzi eseményeit, a finn 

-orosz helyzetet, az Olaszor- 

szággal szemben ellenséges 

orosz politkát, a blokád és el- 

lenblokád kérdését. Megbeszél 

ték a háborus célokat és a jö- 

vendő béke alapjait. Ribben- 

trop ismertette Németország, 

Cioeno pedig Olaszország in- 

jJól van, rendben van, 
mondotta Diterichstein. 
é- Akkor majd szólok, mi- 

kor jőhetnek - válaszolta a 
grólf. 

Dietrichstein várt, várt, de a 
gróféktól nem jelentkeztek. 
Égyszer megint találkoztak és 
akkor Dietrichstein megrekla- 
málta a dolgot. 

- Hát miért nem hivatott? 
- Találtam valakit, aki ol- 

csóbban megcsinálja. 
- Hogy-hogy? - kérdezte a 

meglepett ciánozó-király. 
- Az illetővel csak egyszer 

találkozom egy évben - fe- 
lelte a gróf. 

BONOKAT 

Ez a legelőnyősebb álamkölksön, amely 4 és fél százalék kamatjövedelmet hoz. Aláic 
mi lehet 5 vagy 3 évre. Hat hónap után kifizetésre kerűl az aláirt ősszeg egyőtöde (va- 
gyis minden ezer leies kötvény után 200 lei), három, vagy őt év után pedig a lejegyzett 

; sre kerülő ötödrésszel s a lejáró szelvénnyel bármiyen ála 
mi artományi vagy községi ugét ki lehet fizetni. 

ikinek a lejárat előtr szűks ge van pénzre, zálogba helyezheti a kötvényeket a Nem- 
zeti Banknál, amely azonnal kifizeti az érték 70 százalóékát. A kötvény ettől fügöetle 

állampoléár azonnal fiyen kötvényekbe fekteti minden 

s.emzazasazassunuossmazana sssamumaaumcmasm
azzamazozsmmnazmamaano 

Kétezer lej birság egy lejes 
árdrágitásért 

a fát nem ő, hanem egyik el- 
kalmazottja adta el, aki nem 
ismerte a maximális árakat. A 

törvényszék a birságot kétezer 
leire szállitotta le. 

......... 
sazammazanansmmnmanamonzo ol 

Aláirták a norvét-angol 
kereskedelmi szertődést 

Háborus kereskedelmi 

egyezmény! köt Azgía 
több semleges 
kisállammal 

London. (Rádió Bucuresti. 

Reuter). Anglia rővidesen há 

borus kereskedelmi egyez- 

ményt kőt Hollandiával, Dá- 

niával és Svájccal Spanyolor- 

szággal is szó van kereskedel-, 

mi egyezmény megkőötéséről. 

Japán Olaszországgal akar 
kereskedelmi egyezményt kőt- 
ni. 
öil u 

lrathozzék be Onis 
a Friss UJSAG 

kölcsön- 

könyvtárába 

4 
Előfizetőinknek 
nagy kedvezményi 



LEÉGVEÉDELMI 
TUDNIVALÓ 

(folytatás.) 

C) Mi a teendő váradan 
támadás csetén. 

Azonnal az óvóhelyre kell 
sietni és azt gáz- és légmente- 
sen elzárni. ' 2 

Akik gázálarccal rendelkez- - / 

nek, azoknak ezt könnyű he- / jecvAsupANAt 

iyen kell tartani. MsoRSlÁTÉk 
Ha nem rendelkezünk meg- 

felelő pincégel, a lakásban 
keli maradni, ügyelni kell azon 
ban arra, hogy ne álljunk az 
ablak mellett, nehogy a bom- 
ba szilánkjai megsebesitsenek. 
A legjobb egy vastag fal 

mellett állni, vagy két vastag 
tai egyesűlésénél. 
Az ablakokat és ajtókat lég- 

mentesen be kell zárni. 
A bombázás ideje alatt az 

óvóhelyen kell maradni mind- 

addig, amig kivülről nem érte- 

sitenek bennűnket a veszély 
megszűnéséről. 
Ha uccán vagy mezőn tar- 

tózkodunk a bombázás alatt, 

akkor a falak sarkán, vagy az 
árokban huzódjunk meg. 
Ha egy bommba robban, ak- 

kor gyorsan főöldre vetjük 
magunkat, nehogy a bomba 
szilánkjai megsebesitsenek. 

Hehbi cm: Colec 

Meggyilkolta feleségét, 

Sas-passage (lőbejárat) 

kisleányát, majd felakasziolta magáf 

Frech Károly, a Kinizsi ftöbbszörös 
válogafoii csafára 

(Bukarest. Rador.) Temes- 
várról jelentik: Frech Károly, 
aki nébény év előtt 
volt a Kinizsi csapata legjobb 
és legismertebb játékosainak, a 
futballozással felhagyva, az 
egyik gyárban vállalt munkát 
és erősen ráadta magát az 
ivásra ami miatt családjával 
sok ősszetűzése volt. Tegnap 

egyike 

volna, hazament leteküdni, Fe- 
lesége kérlelni kezdte, hogy 

menjen dolgozni. Ebből he- 
ves veszekedés támadt, mire 
Frech kést rántott elő és több- 

szőr feleségének fejébe szurt, 
aki holtan rogyott őssze. A 

hullát azután bevitte a háló- 

szobába, az ágyra tette s egy 
lepedővel letakarta. Deli 12 

kegyetlen apa megragadta leá- 
nyát és ugyanugy meggyilkolta 
mint édesanyját. Azután fel- 
ment a ház padlására, ahol 
függönyzsinórra felakasztotta 

magát. 
Délután apósa jőtt hozzá- 

juk látogatóba és ő fedezte fel 
a borzalmas tettet. Azonnal je- 
lertette a szőórnyü drámát a 

D) Mit nem szabad tenni az egyik bodegában félliter órakor hazatért frech egyetlen hatóságoknak, mely a legszi- 

Nem szabad olyan szobában cujkát ivott meg, majd ahe- gyermeke, a 13 éves kislány, a gerubb vizsgálatot inditot- 

tartózkodni, ahoi bomba rob- lyett, hogy munkába állott Imásodik liceum növendéke. A ta meg. 

bant.t 
Ne döőrzsőljük meg a szeműn 

ket a kezünkkel. 

Nem szabad olyan helyen 
érinteni a földet, ahol bomba 

fobbant, vagy a gáz megfer- 

tőzte. 

Nem szabad olyan szobába 

belépni, ahol gázmérgezés tőr- 

tént, anélkül, hogy erre az 

egészségűgyi hatóságok előze- 

tes engedélyét kértük volna. 
Ne fogyasszunk olyan étele- 

ket, melyeket gáz érintett. 

Nem szabad olyan ruhát 

hesználni, amelyet gáz érintett 

Ezeket szódás melegvizbe kell 
áztatni. 

Ha olyan hely kőzelében vol 

.............. ............................. 

Hatalmas bűnlajsíromot 
össze a kolozsvári 

Ilitott 

cucuvolváradi pénzüdyidarató terhére 
(Cluj.) Megirtuk, hogy a ko- 

lozsvári pénzűgyigazgatóságon 

leleplezett visszaélésekkel kap 

csolatban az űgyészség tőbbek 
között letartóztatta Cucu Vic- 
tor velt nagyváradi pénzügy- 

2600 lei fizetése volt. És ettől a 
kisüzetésű embertől mégis 

ujabb és ujabb ősszegeket kö- 
vetelt. Összesen 170 ezer leire 

rug az az ősszeg, amelynek 

nagyságát a vizsgálat folyamán 

ha Cucu felbujtó, akkor nem 

lehet bűnpártoló és viszont. De 

ettől eltekintve, sulyos per- 

rendellenesség áll fenn a Cucu 
elleni vizsgálati fogság elrende 

lésének kérésénél. Ezt a vád- 

igazgatót is. A letartóztatott megállapithattuk és amelyet lottat ugyanis még máig nem 

tunk, ahol bomba robbant, tisztviselők fogvatarása felett Curiac adott részint kölcsönök haligatta ki a vizsgálóbiró. 

vagy gáz érintett bennűnket, tegnap dőntőtt a törvényszék. részint természetbeni ajándé- Már pedig enélkül nem lehet 

nem szabad mászkálni - kivé- 

ve, ha az orvos erre engedélyt 

adott, - hanem a legkőzelebbi 

segélyállomásra kell vitessüűk 

magunkat. 

Nem szabad a gyujtó bom- 

A termet zsufolásig megtőltő 
érdeklődők sorfala között vo- 
nultak be a nyakkendőjüktől, 
cipőzsinórjaiktól megfosztott 
lelartóztatottak. Két oldalt bőr 
tönőrök kisérik a vádlottakat. 

kok alakjában Cucunak. S vaj- 

jon nem gondolt-e az igazgató 

arra, hogy ez az ember bűnőös 

uton szerzett ősszegekhez 

nyul, csakhogy kielégitse Cucu 
kivánságait? Dehogy nem gon 

elrendelni a vizsgálati fogsá- 

got. Ezért is kérem, hogy a bi- 

róság határozza el szabadlábra 

való. helyezését. 
Ciugudeanu érveléséhez és 

kéréséhez csatlakoztak Ceaure 

j Elől megy Cucu Ilie pénzügy- dolt. Sejtette ő jól, honnan anu és Cordos védői is, mert 

bára vizet önteni, hanem csak jgazgató. Utána az elsőrendű szerzi ez a kistisztviselő a ezeket a vádlottakat sem hall-1 
a tüz terjedését kell megakadá 
lyozni. 

E) A riadó megszűnésének 
jelzése. 

A riadó megszűnését a kő- 

vetkezőképpen hozzák a lakos- 

ság tudomására: 
1. Szirénákkal, amelyek per- 

cekig, rövid szaggatott han- 

got hallatnak. " 

2. Harangokkal, melyek rővi 

den szólnak néhány percig. 

vádlott: Curiac Gheorghe el- 
lenőr. Azután: Cordos Dumit- 
ru gyalui, Rogojanu lon kolozsi 

adótőnökök. Majd a tőbbiek: 
Mitrea Vasile, Ceaureanu Pet- 
ru és Kertész loan. 

Elhelyezkednek 
emelvénye előtt, 

a biróság 
majd Istrate 

Gheorghe dr. vezetőűgyész elő 
terjeszti a vádlottak fogvatar- 

tására vonatkozó inditványát. 
- Ezek az emberek - kezdi 
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pénzt. E pénzbeli szolgáltatmá 
nyok igénybevételével odáig 

ment, hogy még a hivatalos 
egyenruháját is Curiac tisztvi- 
selővel csináltatta meg. 
Nehéz helyzete volt Cucu vé 

dettjének, dr. Ciugudeanu Ma- 

riusnak. 
- Nem ismerjűk a vizsgálat 

adatait, - kezdi Ciugudeanu, 
- De megállapitom, hogy a 
vádhatóságnak is kételyei van- 

gatták még ki. 
A biróság délután 2 órakor 

vonult vissza, hogy meghozza 
itéletét. EÉszerint fenntartják a 
vizsgálati logságot Rogcianu, 
Curiac, Mitreanu, Kertész el- 
len, de a Ciugudeanu által elő 
terjesztett kifogás alapján Cu- 
cut, Ceureanut és Codost sza- 
badlábra helyezik. A szabad- 
lábrahelyezés azonban csak 
eszmei jelentőségű volt, mert 

az űgyész, - egyetemlegesen 

felelősek az állam kárára elkő- 
vetett sikkasztásért. A két fő- 

nak Cucu Ilie bűnössége tekiu- 
tetében. EÉrre vall az a kőrül- 
mény, hogy a vádemelésben 

az ügyész rőgtön elrendelte el 
lenük az előzetes letartózta 
tást. Délután már korrigálták 

Mérgezőgázzal történt támadás 
esetén a veszély végét minden 

óvőhelyen külön jelzik a fer- vöhe. « bűnőös Ciurac és Cucu - mond önmagával jut ellentétbe. - is azt a perrendellenes szépség 

tötlenitést végző csapatok. ja a vezetőügyész - Cucut Mert az ügyész ur Cucut mint hibát, amelyet dr. Ciugudeanu 

(Folytatjuk.) mint felbujtót és mint bünpár- a délelőtti tárgyaláson ered- abulát és ugyanakkor mint 

ói vádola. Curiscnak havi bűnpalóstolót is vádolja. De ményesen kifogásolt, 
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A válogafol 
csapat szereplése mindig ál- 
talános érdeklődést váltott 
ki és az érdeklődés a válo- 

gatottak összeállítása alkal- 
mával kezdődött. Maárcius 
31-én ismét porondra lép az 
országos válogatott és nem 
csalódunk, ha azt állitjuk, 
hogy a válogatással kapcso- 
kuosan megjelent hirek még 
sohasem váltottak ki olyan 
érdeklődést, mint ez alka- 
lommal. A szövetségi kapi- 
tény csak kizárólag román 

cinikai játékosokat állit be 
a csapatba és ez alkalommai 
az első köővetelmény nmem a 

iudás, hanem a származás. 
lyen módon, ha nem ís le- 
het még biztosan tudni, 
hogy kik kerülnek be a csa- 
patba, azt máris tudjuk, 
hogy nem öltheik magukra 
a cimeres dresszt. Máris tud 
juk, hogy az ötvenszeres vá- 
legatott Bodola, aki vasár- 
nap ismét a mezőny ieg- 
jobbja volt, a jugoszlávok 
ellen nem képviselheti or- 
szága szineit, biztos, hogy 
Juhász, Barátky, Dobay, 
Spiclimann, Szaniszló, neni 
kerülhetnek be a válogatott- 
ba. Tudjuk, hogy a sport 
ma nem kizárólag ideális 
alapokon folyik, de nem hisz 
szük, hogy a legelveteműl- 
tebb prolcsszionista lelke is 

ne dobogott volna meg arra 
a hirre, hogy ő - bármilyen 
jól játszana is, - bizonyos 

eokok miatt, scha többé nem 
lehet válogatott. Nem hisz- 

szük, hogy azok, akik szivű- 
ket, lelköket vitték a válo- 

gatott küzdelmekbe, ne te- 
gyék fel maguknak a kér- 
dést: miért kellett ez? A 
hajdani válogatottak, a 
Barthák, Kiniálik Jakobi 
Dudik, Bűrgerek, Hoksárik. 
Kotormányik, Kovácsok vagy 
akár Szuberek, mnem tették 
meg kőtelességüket, hogy 
utódaikkal igy kell eljárni? 
Egy olyan ősszeállitás ked- 
véért, amelyre a legjobb 
akarattal is csak annyit tud- 
tak mondani: „akárhogyan 
szerepel is, a közőnségnek 
el kell fogadnia. EÉgy kísér- 
let, amelyet ki kell Dró 
bálni.." ; 

zálásáért 

kapitány 

sponT 

vALocATAS 
Csak elmikai rommár járékosok 
a Jugoszlávia elleni csapalbam 
A válogatott valószinü összeállitása 

A fővárosi lapok a március 
31-i Jugoszlávia elleni Duna 
Kupa mérkőzéssel foglalkozva 
bejelentik, hogy a Duna Kupa 
küzdelmekre kiálló csapatban 
csak 
román etnikai eredetű játé- 
kosokat 

vesznek számitásba és csapat- 
ban 

kisebbségi játékosok nem 
kapnak helyet. 

Hasonló követelmények alap- 
ján állitják őssze a Belgrád- 
ban szereplő B. válogatottat is. 
Economu Virgil szövetségi 

kapitány kijelentette, hogy: 
„mindig a válogatott romani- 

harcoltam. 
meoncdhatok le erről éppen ab- 
ban a pillanatban, amikor az 
elv megvalósithatóvá válik. 
A szővetségi kapitány kije- 

lentette, hogy száz százalékos 
román csapatot állit ki és erről 
az elhatározásáról senki ked- 
véért sem mond le. 

Az első vál logatott ketel 
Economu Virgil szővetségi 

kijelentettee hogy 
tőbb játékost már is kiszemeit 
a keretbe. Az első keret tag- 
jai a kővetkezők: 

Kapusoek: David, Mircea, 
Ghenea, Justin, Petrica, Radu- 
lescu. 

Hátvédek: Sfera, Negreseu, 
Petrescu és Felecan 1. 

Fedezetek: Simatoc, Vintila, 
Rasinaru, Lupas. 
Csatárok: Lucaciu, Oana, 

Bindea, Ploesteanu, Mihailescu 
Constantinescu-Grecu, Bogdan, 
Chica Popescu. 

Ebből a keretből nem nehéz 
következtetést levonni, a Jugo- 
szlávia ellen kiálló 11-re vo- 
natkozóan. AÁltalános véle- 
mény szerint a március 31-én 
kiáli válogatott csapat felál'i- 
tása a kővetkező lesz: 
David - Sfera, Negrescu - 

Vintíla, Rasinara, Lupas 
Bindea, (Oana), Mihailescu, 
Constantinescu-ürecu, Bosdan 
Gic Popescu. 

A B) csapat ősszeállítása 
fTekintve, hogy ugyanazon a 
rapon játszik a B. válogatott 
is, nem csekélyebb gondot 
jelent a B. válogatott őssze- 
állitésa. A lapok természete- 
sen erre vonatkozólag is kőz- 
lik a valószinűnek tűnő össze- 
á üitast. A lapok szerint a B. 
vélcgatott összeállit tása a kő- 
vetkező lehet: 

FP. Radulescu, (Ghenea), Pe- 
trescu, Felecan I, Si matoc, Drá- 
gan, (Pop 1.), Bbteanu, Oana, 
(Lucaciu), Pacuraru, Pante, 
Ploesteanu(?) ! 
A center és a bai szélső he- 

lyére. a legnagyobb erőfeszi- 
téssel sern találtak: - még ie- 
lőltét sem. 

Trénimgert lartot a Crisana 

Ma a Vasassal kél kapus mérkőzést játszik 
a Töőrekvés 

A vasárnap induló B. divi- 

ziós bajnokságok kezdetére a 

Ciisana és a Tőörekvés fokozott 
gonddal készűlnek,. A Crisana 

tegnap délután tréninget tar- 
tott és a tréningen az egész 
csapat résztvett. A Crisana 
még egy tréninget tart a meccs 

előtt. A Crisana csapata már 

kész van, de véglegesen csak a 
pénteki tréning után jelőli ki 

az együttest. 
A Törekvés ma délután két- 

kapus tréninget tart a Vasas- 

sal. A pirosfeketéknek tizen- 

hetos keretűk van. Ebből a 
keretből kerűl ki a vésleges 

csapeat. 

.......................................... 

Ülési tartofi a konceníráliak család- 
segélyező bizoffiság iagjaif 

Tegnap délben Vasca mun- 
kösbiztositó pénztári igazgató 
vezetése mellett tartotta első 
ülését a katonai szolgálatra be 
vonultak (koncentráltak) csa- 
lódtagjait segélyező bizottság. 
A bizottság a magántisztvise- 
lök, munkások és kisiparosok 
megbizottaiból alakult meg. 
Vasca igazgató ismertette a 

munkaűgyi minisztérium ide- 
vonatkozó leiratát, valamint a 
segélyezési munka megszerve- 

több 
javaslatot terjesztettek elő, 

melyeket a bizattsáz elfogar 

dott. Egyőntetű kivánság volt, 
hogy a legminimálisabbra re- 
dukálandó a formalitások és 
az adminisztrációs munka. Ea- 
nek érdekében a bizottság ugy 
határozott, hogy a Betegsegély 
ző irodáján kivűl, az érdekel- 
tek a saját szakmájuk szakmai 
szervezetéhez is fordulhatnak 
felvilágositásért, vagy mind- 
járt a segélyigényükkel is. A 
céhek maguk fogják kitőlteni 
a szűkséges nyomtatványokat 
(kérvény, jegyzőkönyv annak 
megállapitására, hogy jogosult 
a segélyre) s fogják verifikálás 

végett bemutatni. 
A segélykérések csak a feb- 

fuár és a március hónapokra 
vonatkoznak. Amennyiben 
azonban a munkaűgyi minisz- 
térium ujabb ősszegeket fog a 
Betegsegélyző Pénztár rendel- 
kezésére bocsátani, ugy termé- 
szetesen a további hnapokra 
is napi husz lei segélyben ré- 
szesülnek az arra illetékesek. 
Ezután tőöbb fontos részle- 

teit beszélte meg a bizottság a 
segélyjogosultság megéanité 
sáná! figyelembe veendő kér- 
déseknek. 

Bucmesi, 12 Időjelzés, 

rek: 13.30: 

x zelesőő 

Haádit mfisor 
Csütörtök 

Rádió Románia és Rádió 
vizál- 

lésjelentés. 12.20: Román nép- 
dalok. énekel Anica Busuicc 
és Maria Radulescu. 13.05: Rá- 
diózenekar. 13.20. Időjelzés, hi 

Rádiózenekar. i5: 
különbőző közlemények. 19: 
ldőjelzés, időjárás jelentés. 19.2 
Tudományos krónika. 19.13.: 
Örszágok zenében. 19.50: Hi- 
rek magyar nyelven. 20: fon 
FPiliat előadása a mai erdélyi 
költészetről. 20.15: N. Lungu 
előadása az olténiai népdalok- 
ról, éneke, Aurel Alexandres- 
cu. 20.45: Hirek. 21. Szimfoni- 
kus hangverseny. 21.50: Hirek. 
22.40: Operetténekesek. 23.15: 
Hires hangversenyek. 13.45: 
irek francia, német, angol, 

és ciasz nyelven. 
Budapest I. 7.45 Ébresztő. 

Tcerna. Hirek. Kőzlemények. 
Hanglemezek. Utána: Étrend. 
1 Hirek. 11.20 és 11.45 Felol- 

vasás. 12.10. Vizjelzőszotgálat. 
13.10: Szalonzenekar. 13.40: 
Hirek. 14.30: Katonazenekar. 
15.30: Hirek. 17.15: Ruszin 
nepdalok. Utána időjelzés. 18: 
Hirek szlovák és ruszin nyel- 
ven. 18.15: Gazdáknak. 18.15 
Zogoraszámok. 1905. Előadás 
19 30: Cigényzene. 20.30: Ope- 
raelőadás. 21.20: Hirek 24.25: 
Cigényzene. 1.05: Hirek. 

.................. 

Apróbirdetések 
utoat lö tnmomczooozzozesoot 

zzzzzuasyaazza 1 
Keresünk Nagyváradhoz kő- 

szomszédos községek 
részére (Bihar, Szt. Jáncs, 
Fugyivásárhely, Fugyi és Bors) 
megbizható ujságárusokat, jó 
kereseltel. Jelentkezni a kiadó- 
ban Hiata Miha: Viteazul 4. 

Megbizhajó bejaronoi jó bi- 
zonyijványokkal keresek. Ha- 
vas, Sfr. Nicolae lorga Nr. 1. 
III. em. 22 

e yr 

Tiszjességes bejárónő azon- 
nali belépésre felveszünk. Str. 
A. Russo 18. 816 

Mindenes főzőnől hosszu bi- 
zonyijvánnyal azonnalra keres 
dr. Schwariz, Avram lancu u. 
4. 818 

Fiatal gyermekjelen házas- 
pár házmesjernek felvéfelik. 
Érdeklődni dr. Lazar Aurel uc- 
cad. 819 

VÉTEL-ELADÁS 
Öriási árakat 

liánsért, platináért, ezüstért, 
Herbst ékszeráruház, Regele 
Ferdinand 3 

Megvéjelre keresem Földi 
Mihály legujabb regényeit 
használt állapolban és egyéb 
regény ujdonságot. Cim a kia- 
dóban. ! . 
Szépírodalmi könyvekel, re- 

gényeket, csakis ujdonságot, 
veszek. Cim a kiadóbann 664 
eese 

fizetek bül- 

e...... 
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